Пономарёва Т.А., идентификатор 101-529-678
Приложение 2 

Решения и критерии оценивания заданий части 2

Вариант 1
  14.Туристы проплыли на лодке от лагеря некоторое расстояние вверх по течению реки, затем причалили к берегу и, погуляв 3 часа, вернулись обратно через 5 часов от начала путешествия. На какое расстояние от лагеря они отплыли, если скорость течения реки равна 3 км/ч, а собственная скорость лодки 6 км/ч?

   Решение.

Пусть искомое расстояние равно x км. Скорость лодки при движении против течения равна 3 км/ч, при движении по течению равна  9км/ч. Время, за которое лодка доплывёт от места отправления до места назначения и обратно, равно (
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) часа.  Из условия задачи следует, что это время равно 2 часам. Составим уравнение: 
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 = 2. Решим полученное уравнение:

3х + х = 18

4х = 18

х  = 4,5

Ответ: 4,5 км.
Вариант 2
14. Туристы проплыли на лодке от лагеря некоторое расстояние вверх по течению реки, затем причалили к берегу и, погуляв 2 часа, вернулись обратно через 6 часов от начала путешествия. На какое расстояние от лагеря они отплыли, если скорость течения реки равна 3 км/ч, а собственная скорость лодки 6 км/ч?

    Решение.
Пусть искомое расстояние равно x км. Скорость лодки при движении против течения равна 3 км/ч, при движении по течению равна  9км/ч. Время, за которое лодка доплывёт от места отправления до места назначения и обратно, равно (
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) часа.  Из условия задачи следует, что это время равно 4 часам. Составим уравнение: 
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 = 4. Решим полученное уравнение:

3х + х = 36

4х = 36

х  = 9

Ответ: 9 км.

Вариант 3
14. Туристы проплыли на лодке от лагеря некоторое расстояние вверх по течению реки, затем причалили к берегу и, погуляв 3 часа, вернулись обратно через 5 часов от начала путешествия. На какое расстояние от лагеря они отплыли, если скорость течения реки равна 2 км/ч, а собственная скорость лодки 8 км/ч?

Решение.
Пусть искомое расстояние равно x км. Скорость лодки при движении против течения равна 6 км/ч, при движении по течению равна  10км/ч. Время, за которое лодка доплывёт от места отправления до места назначения и обратно, равно (
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) часа.  Из условия задачи следует, что это время равно 2часам. Составим уравнение: 
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 = 2. Решим полученное уравнение:

5х + 3х = 30

8х = 30

х  = 3,75
Ответ: 3,75 км.

	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	2
	Правильно составлено уравнение, получен верный ответ.

	1
	Правильно составлено уравнение, но при его решении допущена вычислительная ошибка, с её учётом решение доведено до ответа.

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям.


Вариант 1
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15. На стороне АС треугольника АВС выбраны точки D и E так, что углы АDB и BEC равны (см. рисунок). Оказалось, что отрезки AЕ и CD тоже равны. Докажите, что треугольник АВС - равнобедренный.

Решение.
Углы   ВЕD и ВDЕ равны, по​это​му тре​уголь​ник ЕВD  рав​но​бед​рен​ный (признак равнобедренного треугольника), значит  ВE = ВD.
Углы AЕD и  ЕDC - развёрну​тые, по​это​му:

[image: image13.png]


AEB = 180o - [image: image14.png]


ВЕD = 180o - [image: image15.png]


ВDЕ = [image: image16.png]


BDC
 Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки  ABE и BDC. AЕ =CD, ВE = ВD, [image: image17.png]


AEB = [image: image18.png]


BDC,  сле​до​ва​тель​но, эти тре​уголь​ни​ки равны по двум сторонам  и углу между ними, а зна​чит AВ = ВC.  Таким образом, тре​уголь​ник АВС - рав​но​бед​рен​ный.

Вариант 2
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 15. На стороне АС треугольника АВС выбраны точки D и E так, что отрезки AD и CE равны (см. рисунок). Оказалось, что отрезки BD и BE тоже равны. Докажите, что треугольник АВС -  равнобедренный.

Ре​ше​ние.
Так как по усло​вию  BD = BE,  то тре​уголь​ник  BDЕ яв​ля​ет​ся рав​но​бед​рен​ным. Значит
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ВЕD = [image: image20.png]


ВDЕ. 
Углы ADE и  DEC - развёрну​тые, по​это​му:

[image: image21.png]


ADB = 180o - [image: image22.png]


ВDE = 180o - [image: image23.png]


ВED = [image: image24.png]


BEC
 Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки  ADB и BEC. AD = EC, ВE = ВD, [image: image25.png]


ADB = [image: image26.png]


BEC,  сле​до​ва​тель​но, эти тре​уголь​ни​ки равны по двум сторонам  и углу между ними. 
 По​это​му АВ = ВС и  тре​уголь​ник АВС - рав​но​бед​рен​ный.

Вариант 3
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15.  На стороне АС треугольника АВС выбраны точки D и E так, что отрезки AD и CE равны (см. рисунок). Оказалось, что углы АDB и BEC тоже равны. Докажите, что треугольник АВС -равнобедренный.

Решение.
Углы ADE и  DEC - развёрну​тые, по​это​му: [image: image27.png]


ВDE = 180o - [image: image28.png]


ADB = 180o - [image: image29.png]


BEC = [image: image30.png]


ВED.

Значит  тре​уголь​ник  BDЕ яв​ля​ет​ся рав​но​бед​рен​ным, поэтому BD = BE. Рас​смот​рим тре​уголь​ни​ки  ADB и BEC. AD = EC, ВE = ВD, [image: image31.png]


ADB = [image: image32.png]


BEC,  сле​до​ва​тель​но, эти тре​уголь​ни​ки равны по двум сторонам  и углу между ними. 

 По​это​му АВ = ВС и  тре​уголь​ник АВС - рав​но​бед​рен​ный.

	Баллы
	Критерии оценки выполнения задания

	2
	Ход доказательства верный, все его шаги выполнены правильно.

	1
	Доказательство содержит неточности или пробелы.

	0
	Другие случаи, не соответствующие указанным критериям.
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